



**Městská knihovna**  
**Masarykova 502 Nové Sedlo PSČ 357 34**  
**e-mail: knihovnadospELE@mkns.cz, [www.mkns.cz](http://www.mkns.cz)**  
**IČO:00 259527 ☎ 352358117**

### **Zpráva o činnosti městské knihovny za rok 2016**

Dle zákona č. 128/2000 Sb. je městská knihovna organizační složka města Nové Sedlo. Knihovna započala svou činnost již v lednu roku 1920. Za tři roky tedy oslavíme 100 let činnosti knihovny v Novém Sedle. V současné době knihovna eviduje 28 500 svazků knih; 5 300 svazků brožur a aktuálně odebíráme 35 titulů periodik.

Dále evidujeme 235 registrovaných a aktivních čtenářů, z toho 81 dětí do 15 let. Za minulý rok bylo celkem 19 063 výpůjček, z toho knih 17 235 a periodik 1 828. Při samotné výpůjční činnosti a knihovních služeb bylo obslouženo 4 277 návštěvníků. Knihovna kladně vyřídila 481 MVS požadavků, z toho 468 titulů pro své čtenáře a 13 titulů bylo zasláno do jiných knihoven.

Od léta testujeme novou službu smsmidlet, což je posílání upomínek elektronickou cestou od Nového roku se budeme upomínky zasílat dle knihovního řádu. Již teď můžeme konstatovat, že jsme ušetřili přes 500 Kč z finančních prostředků na poštovné.

V knihovně proběhlo 26 kulturních akcí pro veřejnost, z tohoto balíku akcí bych chtěla některé zvláště zdůraznit. Proběhla 11. Noc s Andersenem pořádaná v Novém Sedle. Během této noci nás navštívilo pouliční divadlo Viktora Braunreitera a v knihovně nocovalo 15 dětí. S čtyřčlenným družstvem jsme vyjeli na Hry bez hranic, akci pořádanou Karlovarským Klubkem dětských knihovníků v Nové Roli, a to již po sedmé. Naši vyslanci se v Nové Roli umístili na krásném druhém místě z patnácti zúčastněných družstev. Na jaře v knihovně proběhla dvě veřejná čtení, během nichž jsme naše čtenáře seznámili se zajímavými autory. Během roku jsme pořádali sedm výstav. Tento cyklus jsme pojmenovali „Šikovné ruce našich spoluobčanů“. V září jsme pořádali dvě přednášky pana Ing. Jaroslava Jiskry na téma hornictví a vliv na Nové Sedlo. Pana Jiskru si přišlo poslechnout 48 občanů ze Sedla i okolí. Stálíci mezi akcemi je i Týden knihoven, který v loňském roce proběhl od 3. do 7. října, během tohoto týdne byly připraveny v knihovně různé aktivity jak pro dospělé čtenáře, tak pro děti (například Herní odpoledne, Tvořivá dílna a pro naše čtenáře seznámení s On-line katalogem). Další stálíci se stala akce „Promítej i ty“. Tato akce se konala již po čtvrté. Začali jsme promítat 2. listopadu a poslední projekce byla 7. prosince, promítalo se každou středu. V letošním roce jsme začali spolupracovat s firmou Piatnik. Dne 5. prosince jsme pořádali herní odpoledne, které navštívilo 21 milovníků stolních her a nebyly to pouze děti. Bonusem pro nás je o 25% snížená cena her. V pondělí 19. 12. 2016 jsme se s čtenáři rozloučili Předvánočním posezením v knihovně, během tohoto odpoledne proběhl Vánoční kvíz, dílna zdobení vánočních perníčků, hraná pohádka Medvědí vánoce (hrály knihovnice) a odpoledne jsme zakončili rozbalováním dárků. Tuto akci navštívilo 30 lidí. Dále knihovna pořádá akce vzdělávací, ty jsou určené pro mateřské školky, školu základní a stacionář Žirafa. Celkem proběhlo 26 vzdělávacích akcí, mezi které patří lekce knihovnické informatiky, Knížka pro prvňáčka, besedy nejen o literatuře, ale i v on-line prostředí a další. Celkově prošlo knihovnou během akcí 1 097 návštěvníků. Veřejný internet využilo 398 návštěvníků. Provozujeme též ticketportal a během loňského roku jsme prodali 50 vstupenek v hodnotě 20 145,- Kč. Máme také webové stránky, které navštívilo 11 902 uživatelů. Upoutávky na veškerou činnost knihovny vkládáme také na knihovnický facebook, nově jsme začali spolupracovat s Tomášem Pittlem a díky tomu propagujeme naše akce i na facebooku města.

Od nového roku chceme pozměnit upomínací řízení a tím ušetřit další finanční prostředky. Doufáme, že díky dotaci budeme moci zmodernizovat veřejné internetové stanice a tím rozšířit služby poskytované občanům.